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О проведении апробации 

итогового сочинения в выпускных классах


На  основании приказа Министерства образования и науки Волгоградской области от 06.11.2014г. №1395 "Об утверждении Порядка организации и проведения итогового сочинения (изложения) в выпускных классах организаций, реализующих образовательные программы среднего общего образования в Волгоградской области", приказа отдела по образованию администрации городского округа город Михайловка от 07.11.2014г. № 244 «О проведении апробации итогового сочинения (изложения) в выпускных классах организаций, реализующих образовательные программы среднего общего образования в  городском округе город Михайловка» 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Заместителю директора по УВР Н.В. Гуровой: 
- организовать 20 ноября 2014г. проведение апробации итогового сочинения (изложения) обучающихся выпускных классов;

- провести классные часы, родительские собрания с выпускниками 11 класса и их родителями по вопросу проведения итогового сочинения не позднее 14.11.2014г.;

- предоставить сведения в отдел по образованию для внесения в региональные информационные системы;

- распечатать бланки для проведения итогового сочинения не позднее, чем за день проведения сочинения.

2. Сформировать комиссию по проведению апробации итогового сочинения в следующем составе:

- председатель комиссии – Н.В. Денисова,

- организатор в аудитории – Н.А. Мищенко,

- организатор в аудитории – М.Ю. Коновалова,

- дежурный на этаже – Третьяков И.А.,

- технический специалист – Н.В. Калашникова,

- медицинский работник – В.В. Родичева (по согласованию)

3. Ответственным организаторам:

- не позднее чем за 15 минут до начала проведения итогового сочинения получить у председателя комиссии темы сочинения и бланки, обеспечить их распределение в аудитории;

- провести инструктажобучающихся, в том числе проинформировать о правилах оформления итогового сочинения (изложения), продолжительности проведения итогового сочинения (изложения), о времени и месте ознакомления с результатами итогового сочинения (изложения), а такжеинформируют обучающихся о том, что записи на черновиках не проверяются и не обрабатываются;

- проверить правильность заполнения обучающимися регистрационных полей бланков;

- за 30 минут и за 5 минут до окончания итогового сочинения (изложения) сообщить обучающимся о скором завершении итогового сочинения (изложения);

- по истечении времени итогового сочинения в организованном порядке принять от участников бланки регистрации и бланки записей итогового сочинения (изложения), заполняя соответствующие сопроводительные документы (ведомости проведения);

- собранные бланки регистрации, бланки записей  обучающихсяи сопроводительные документы передатьпредседателю комиссии в течение 15 минут после завершения сочинения (изложения).

4. Дежурным: 

· контролировать соблюдение порядка проведения итогового сочинения (изложения) за пределами аудитории.
5. Техническому специалисту:

- за 15 минут до начала сочинения скачать комплект тем с сайта РЦОИ, распечатать темы на каждого участника сочинения;

- после окончания сочинения произвести копирование регистрационных бланков и бланков записей обучающихся в день написания сочинения.
6. Классному руководителю 11 класса Савенковой Г.Ю. обеспечить явку обучающихся в день проведения апробации итогового сочинения.

В день проведения апробации итогового сочинения (изложения) в месте его проведения  запрещено иметь при себе:

· Обучающимся - средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации;

· членам комиссии, ассистентам, оказывающим необходимую помощь участникам с ОВЗ, техническим специалистам – средства связи.

Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Директор МКОУ «СОШ № 10»                         Н.В. Денисова
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