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Пояснительная записка
к учебному плану для 1  -  4 классов 
МКОУ «Средняя школа № 10
 городского округа город Михайловка Волгоградской области»  
реализующего ООП НОО ФГОС  в 2019 – 2020 учебном году

Учебный план является важнейшим  нормативным документом обеспечивающим реализацию ООП НОО ФГОС в 2019-2020 учебном году, определяющим объем нагрузки и максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов и направлений внеурочной деятельности. Он соответствует действующему законодательству Российской  Федерации в области образования, обеспечивает исполнение федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования. 
  Учебный план 1 - 4 классов в 2019-2020 учебном году    разработан в соответствии с: 
- Федеральным законом  «Об образовании в Российской  Федерации» от 29 декабря  2012 г.  № 273-ФЗ;
- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 «Об утверждении федерального государственного стандарта начального общего образования»,  - Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 ноября 2010 г. № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный стандарт начального общего образования, утвержденный  Приказом    Министерства    образования  и науки РФ от 06.10.2009 г 
№ 373», 
- Федеральным законом от 03августа.2018 г. № 317-ФЗ «О внесении изменений в статьи 11 и 14 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;
- Законом Российской Федерации от 25 октября 1991 г. № 1807-1 «О языках народов Российской Федерации» (в редакции Федерального закона № 185-ФЗ);
- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 сентября 2011 г.  № 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства     образования  и      науки       Российской Федерации от 06.10. 2009 г 
№ 373»;
- Письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 08 октября 2010 г. № ИК-1494/19 «О введении третьего часа физической культуры»;  
- Постановлением  Главного  государственного  санитарного  врача   от 29.12.2010 г. 
№ 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в ОУ»; 
- основной образовательной программой начального общего образования МКОУ «СШ № 10».

           Реализация учебного плана на начальной ступени общего образования направлена на формирование базовых основ и фундамента всего последующего обучения, в том числе:
- учебной деятельности, как системы учебных и познавательных мотивов, умения принимать, сохранять, реализовывать учебные цели, умения  планировать, контролировать и оценивать учебные действия и их результат;
- универсальных учебных действий;
- познавательной мотивации и интересов обучающихся, их готовности и способности к сотрудничеству и совместной деятельности ученика с учителем и одноклассниками, основы нравственного поведения, определяющего отношения личности с обществом и окружающими людьми.
Учебный   план  школы направлен на реализацию следующих задач:
- становление основ гражданской идентичности и мировоззрения обучающихся;
[bookmark: _GoBack]- формирование основ умения учиться и способности к организации своей деятельности - умение принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности, планировать свою деятельность, осуществлять ее контроль и оценку, взаимодействовать с педагогом и сверстниками в учебном процессе;
- духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, предусматривающее принятие ими моральных норм, нравственных установок, национальных ценностей;
- укрепление физического и духовного здоровья обучающихся.
           В соответствии с поставленными задачами  школа реализует  образовательные программы по учебно-методическим комплектам «Школа России» 1-4 классы, иностранный язык «Rainbow English» и «Forward» 2-4 классы.
	Федеральный компонент государственного стандарта начального общего образования устанавливает обязательные для изучения учебные предметы: русский язык, родной язык (русский), литературное чтение, литературное чтение на родном языке (русском), иностранный язык, математика, окружающий мир, основы религиозных культур и светской этики, изобразительное искусство, музыка, технология, физическая культура.
	Предмет «Русский язык» в начальной школе – часть единого непрерывного курса обучения в начальной школе. Основное назначение данного предмета состоит в том, чтобы заложить основу формирования функционально грамотной личности, обеспечить языковое и речевое развитие ребенка, помочь ему осознать себя носителем языка. Один час интегрирован   с уроком родного языка (русского ) в 4 классах, 0,5 часа в 3 классах.
        Предмет «Родной язык (русский)» -   изучается с 3 класса по 0,5 часа в неделю, в 4 классах по 1 часу в неделю, преподается в рамках базового уровня. Приоритетной целью данного предмета является расширение представлений о русском языке как духовной, нравственной и культурной ценности народа; осознание национального своеобразия русского языка; формирование познавательного интереса, любви, уважительного отношения к русскому языку, а через него – к родной культуре; воспитание уважительного отношения к культурам и языкам народов России; овладение культурой межнационального общения.
	Предмет «Литературное чтение»  - один из основных предметов в системе начального образования. Наряду с русским языком он формирует функциональную грамотность, способствует общему развитию и воспитанию ребёнка. Приоритетной целью обучения литературному чтению является формирование читательской компетентности младших школьников, осознание себя как грамотного читателя, способного к использованию читательской деятельности как средства самообразования. Читательская компетентность определяется владением техникой чтения, приёмами понимания прочитанного и прослушанного произведения, знанием книг и умением их самостоятельно выбирать; сформированностью духовной потребности в книге и чтении. В 1-3 классах изучается по 4 часа в неделю, в 4 классах – по 3 часа в неделю, 1 час интегрирован с уроками окружающего мира, ОРКСЭ, русского языка, изобразительного искусства, литературного чтения на родном языке (русском). 
Предмет «Литературное чтение на родном языке (русском)» - направлен на совершенствование речевой деятельности учащихся на основе овладения знаниями об устройстве родного языка и особенностях его употребления в разных условиях общения, на базе усвоения основных норм родного литературного языка, речевого этикета. Изучается с 3 класса по 0,5 часа в неделю, в 4 классах по 1 часу в неделю.
	Предмет «Иностранный язык»  изучается со 2 класса, во 2 – 4 классах по 2 часа в неделю, преподается в рамках базового уровня. При проведении учебных занятий по иностранному языку, при наполняемости класса 25 и более человек, осуществляется деление школьников  на две группы во 2 А, 2 Б, 2 В, 3 А, 3 Б, 3 В, 3Г, 4 А, 4 Б, 4 В классах.
	Предмет «Математика» в начальной школе также является частью единого непрерывного курса обучения в школе. Основные задачи начального обучения математике направлены на формирование  у младших школьников элементарных математических представлений и структуры мышления, подготовку их к дальнейшему изучению предмета. Поставленные задачи решаются за счет использования различных программ и интеграции данной предметной области с геометрией и информатикой, что обеспечивает высокий развивающий эффект обучения, интенсивное его влияние на умственное развитие детей. На математику отводится в 1-4-х  классах по 4 часа в неделю.   
	 «Окружающий мир» (человек, природа, общество) изучается с 1 по 4 класс по 2 часа в неделю. Учебный предмет является интегрированным и практико-ориентированным. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности. Его ведение характеризуется важным и необходимым условием стабильного развития нашего государства с целью личной безопасности каждого ребёнка.
	Предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство» изучаются в 1-ых  – 4-ых классах по 1 часу в неделю.
	Предмет «Технология» характеризуется  следующими особенностями: практико-ориентированной направленностью содержания обучения; применением знаний полученных при изучении других образовательных областей и учебных предметов для решения технических и технологических задач; применением полученного опыта практической деятельности для выполнения домашних трудовых обязанностей. В 1- 4-х классах предмет изучается 1 час в неделю. 
	Предмет  «Физическая культура», изучается в 1-4-х классах   по 3 часа в неделю. Организация, планирование и проведение учебного предмета «Физическая культура» в объёме 3 часов в неделю обеспечивается в соответствии с письмами Минобрнауки России от 30.05.2012 № МД-583/19 «О методических рекомендациях «Медико-педагогический контроль за организацией занятий физической культурой обучающихся с отклонениями в состоянии здоровья», от 07.09.2010 № ИК-1374/19, Министерства спорта и туризма Российской Федерации от 13.09.2010 № ЮН-02-09/4912. Введение дополнительного часа физической культуры является необходимым условием воспитания здорового будущего поколения, и имеет большое значение для развития физического, художественно-эстетического потенциала личности, формирования творческой активности, а также  сохранения здоровья обучающихся.  
	 В  4 классе вводится предметная область «Основы религиозных культур и светской этики», представленная курсом «Основы религиозных культур и светской этики» 1 час в неделю. 
В рамках учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» (далее ОРКСЭ) по выбору родителей (законных представителей) изучается  модуль «Основы светской этики».

Продолжительность учебного года: I классы – 33 учебные недели; II,  III и IV классы - 34 учебных недели. 
Продолжительность уроков: для I классов - 35 минут с сентября по декабрь и 40 минут с января по май. Годичный план работы организован по учебным четвертям. Каникулы установлены в соответствии с годовым календарным учебным графиком школы.  Во II полугодии организованы дополнительные недельные каникулы для учащихся 1 классов.  Для учащихся II – IV классов продолжительность уроков – 40 минут.

Формы промежуточной аттестации учащихся
Промежуточная аттестация учащихся 2-4 классов проводится в следующих формах:
-контрольная  работа;
-тестирование;
-диктант
Промежуточная аттестация как усредненные результаты успеваемости учащихся, производится путем выставления по итогам учебного года средней отметки, исходя из отметок по частям образовательной программы за четверти.
Порядок проведения промежуточной аттестации регламентирован Положением о текущем контроле и промежуточной аттестации МКОУ «СШ № 10».

 
