Пояснительная записка
к учебному плану для 5  - 8 классов 
МКОУ «Средняя школа № 10
 городского округа город Михайловка Волгоградской области»  
реализующего ООП ООО ФГОС  в 2018 – 2019 учебном году

		
Учебный план  разработан  для 5-8 классов, в которых в 2018-2019 учебном году реализуется Федеральный государственный образовательный стандарт  основного общего образования на основании следующих нормативных документов:
1)	Федерального закона от 29.12.2012  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 
2)	Федерального  государственного  образовательного стандарта основного общего образования (приказ  Минобрнауки России от 17.12.2010  № 1897)  с изменениями  (в редакции приказа Минобрнауки России  от 29.12.2014  № 1644);
3)	Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов (утверждены Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.112.2010 г. № 189), далее СанПиН. 
4)	Устава образовательного учреждения.
    	Реализация учебного плана в 5-8 классах общего образования направлена н формирование базовых основ и фундамента всего последующего обучения, в том числе:
- учебной деятельности, как системы учебных и познавательных мотивов, умения принимать, сохранять, реализовывать учебные цели, умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия и их результат;
- универсальных учебных действий;
- познавательной мотивации и интересов обучающихся, их готовности и способности к сотрудничеству и совместной деятельности ученика с учителем и одноклассниками, основы нравственного поведения, определяющего отношения личности с обществом.
Учебный план определяет максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей для 5-6 классов. 
Максимальная  нагрузка для учащихся 5 классов при пятидневной учебной неделе  составляет  29 часов в неделю, для обучающихся 6 классов 30 часов в неделю,  для обучающихся 7 классов 32 часа в неделю, для обучающихся 8х классов 33 часа в неделю, что  не превышает предельно допустимую учебную нагрузку согласно СанПиН.
Учебный план МКОУ «СШ № 10» разработан на основе федерального компонента государственного стандарта основного общего образования по первому  варианту. Учебный план состоит из двух частей: обязательной и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обязательная часть определяет состав обязательных учебных предметов и учебное время, отводимое на их изучение по годам обучения. 
Учебный курс «Основы духовно нравственной культуры народов России», который призван обогатить процесс обучения и воспитания в основной школе не только новым содержанием (ознакомление с традиционными религиями Российского государства), но и новым пониманием сущности российской культуры, развивающейся как сплав национальных традиций и религиозных верований, включен в обязательную часть учебного плана. 

	Часть, формируемая участниками образовательного процесса. 	Поскольку школа  работает в режиме 5-дневной рабочей недели, данная часть в пределах максимально допустимой недельной нагрузки составляет для  5 класса 2 часа в неделю. 
Первый час распределен на учебный курс «Общефизическая подготовка»
Второй час используется для проведения индивидуально-групповых занятий:
«Развитие орфографической зоркости» - во всей параллели 5х классов.
В 6 классах часть, формируемая участниками образовательного процесса, составляет 2 часа и используется для проведения:
-  учебного курса «Общефизическая подготовка» во всей параллели.
- «Развитие орфографической зоркости» в 6А,6Б классах
- «Экологическая тропа» в 6В классе.
В 7 классах 1 час из части, формируемой участниками образовательных отношений, используется на увеличение учебных часов, предусмотренных на изучение предмета биологии обязательной части учебного плана. 
Второй час распределен на учебный курс «Общефизическая подготовка» во всей параллели..
Третий час используется для проведения индивидуально-групповых занятий:
«Математика для увлеченных» - 7 А класс
«Природа Волгоградской области» - 7 Б класс.

В 8 классах часы из части, формируемой участниками образовательных отношений, распределены следующим образом:
Первый час распределен на учебный курс «Общефизическая подготовка» во всей параллели.
Второй и третий часы используются для проведения индивидуально-групповых занятий:
«Математика для увлеченных» - 8 А,  8В класс
«Обучение изложению разных видов» - 8 В класс
«Природа Волгоградской области» - 8 Б класс
«Человек и общество» - 8А класс
«За страницами учебника химии» - 8 Б класс.

[bookmark: _GoBack]Особенности образовательного процесса. Продолжительность учебного года для 5-8 классов составляет 34 недели, занятия ведутся в первую смену при пятидневной неделе. Продолжительность урока - 40 минут. При проведении занятий по учебным предметам «Иностранный язык» и «Технология» осуществляется деление классов на подгруппы. 
Учебный предмет «Основы духовно-нравственной культуры и светской этики» в объеме 1 часа в неделю изучен в 4 классе.

