Пояснительная записка
к учебному плану для 5  - 9 классов 
МКОУ «Средняя школа № 10
 городского округа город Михайловка Волгоградской области»  
реализующего ООП ООО ФГОС  в 2019 – 2020 учебном году

		
Учебный план  разработан  для 5-9 классов, в которых в 2019-2020 учебном году реализуется Федеральный государственный образовательный стандарт  основного общего образования на основании следующих нормативных документов:
1) Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Закон об образовании); 
2) Приказ Минобрнауки России от 06.10.2009 № 373 (ред. от 31.12.2015) "Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования" (Зарегистрировано в Минюсте России 22.12.2009 № 15785);
3) Приказ Минобрнауки России от 17.12.2010 № 1897 (ред. от 31.12.2015) "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования" (Зарегистрировано в Минюсте России 01.02.2011 № 19644);
4) СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" (вместе с "СанПиН 2.4.2.2821-10. Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы") (Зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011 № 19993);
5) Приказ Минобрнауки России от 14.02.2014  №115 (ред. от17.12.2018)
"Об утверждении Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов" (Зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2014 № 31472)
6) Приказ Минпросвещения России от 17.12.2018 № 315 "О внесении изменений в Порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 14 февраля 2014 г. № 115" (Зарегистрировано в Минюсте России 14.01.2019 № 53352)
7) Приказ Минобрнауки России от 09.06.2016 № 699 "Об утверждении перечня организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования"; 
8) Приказ Минпросвещения России от 28 декабря 2018 г. № 345 
"О федеральном перечне учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования";
9) Приказ от 08.05.2019 № 233 "О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 28 декабря 2018 г. № 345";
10)  Примерная основная образовательная программа начального общего образования (одобрена ФУМО от 08.04.2015 № 1/15);
11) Примерная основная образовательная программа основного общего образования (одобрена ФУМО от 08.04.2015 № 1/15);
12) Письмо Минпросвещения России от 01.04.2019 № ТС-842/04 "О порядке заполнения аттестата об основном общем образовании".

    	Учебный план основного общего образования ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ.

Учебный план обеспечивает освоение обучающимися образовательных программ в соответствии с основной образовательной программой и предусматривает решение следующих основных задач:

- обеспечение соответствия требованиям Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (ФГОС ООО);
- обеспечение преемственности начального общего и основного общего образования;
[bookmark: _GoBack]- обеспечение доступности получения качественного основного общего образования, всеми обучающимися, в том числе детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ;
- сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся, обеспечение их безопасности.
Содержание образования реализуется преимущественно за счёт введения учебных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира, системно-деятельностный подход и индивидуализацию обучения.

Достижение учащимися федерального компонента государственного стандарта основного общего образования обеспечивается за счет изучения обязательных учебных предметов на базовом уровне.
Учебный план определяет максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей для 5-9 классов. 
Максимальная  нагрузка для учащихся 5 классов при пятидневной учебной неделе  составляет  29 часов в неделю, для обучающихся 6 классов 30 часов в неделю,  для обучающихся 7 классов 32 часа в неделю, для обучающихся 8х и 9х классов 33 часа в неделю, что  не превышает предельно допустимую учебную нагрузку согласно СанПиН.
Учебный план МКОУ «СШ № 10» разработан на основе федерального компонента государственного стандарта основного общего образования по первому  варианту. Учебный план состоит из двух частей: обязательной и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обязательная часть определяет состав обязательных учебных предметов и учебное время, отводимое на их изучение по годам обучения. 
При реализации учебного плана будут использоваться:
- учебники из числа входящих в Перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федераций от 08.05.2019 № 233 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.12.2018 № 345»;
- учебные пособия, выпущенные организациями, входящими в перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования.
Учебный курс «Основы духовно нравственной культуры народов России», который призван обогатить процесс обучения и воспитания в основной школе не только новым содержанием (ознакомление с традиционными религиями Российского государства), но и новым пониманием сущности российской культуры, развивающейся как сплав национальных традиций и религиозных верований, включен в обязательную часть учебного плана. 
МКОУ СШ № 10 расположена на территории субъекта Российской Федерации, где  родной язык – русский. На изучение предметов «Родной язык (русский)» и «Родная литература (русская)» добавлен 1 час (0,5\0,5) в 8х классах и 2 часа (1/1) в 9х классах за счет часов из части формируемой участниками образовательного процесса.


С целью развития иноязычной коммуникативной компетенции, то есть «способности и готовности осуществлять иноязычное межличностное и межкультурное общение с носителями языка» в 5-х, 8-х, классах добавлен 1 час на изучение предмета второй иностранный язык (немецкий язык), в 9-х классах добавлено 2 часа на французский язык.

	Часть, формируемая участниками образовательного процесса. 	Поскольку школа  работает в режиме 5-дневной рабочей недели, данная часть в пределах максимально допустимой недельной нагрузки составляет для  5 класса 1 час в неделю, который распределен  на учебный курс «Общефизическая подготовка»
В 6 классах часть, формируемая участниками образовательного процесса, составляет 2 часа и используется для проведения:
-  учебного курса «Общефизическая подготовка» во всей параллели.
- «Разноцветный мир английского языка» -6Б класс
- «Экологическая тропа» - 6 А класс
- «Математика для увлеченных» - 6 В класс
В 7 классах 1 час из части, формируемой участниками образовательных отношений, используется на увеличение учебных часов, предусмотренных на изучение предмета биологии обязательной части учебного плана. 
Второй час распределен на учебный курс «Общефизическая подготовка» во всей параллели..
Третий час используется для проведения индивидуально-групповых занятий:
«Математика для увлеченных» - 7 А, В класс
«Методы решения текстовых задач по физике» - 7 Б класс.

В 8 классах часы из части, формируемой участниками образовательных отношений, распределены для проведения индивидуально-групповых занятий следующим образом:
 «Математика для увлеченных» - 8 Б класс
 «Природа Волгоградской области» - 8 А класс

Особенности образовательного процесса. Продолжительность учебного года для 5-8 классов составляет 34 недели, занятия ведутся в первую смену при пятидневной неделе. Продолжительность урока - 40 минут. При проведении занятий по учебным предметам «Иностранный язык» и «Технология» осуществляется деление классов на подгруппы. 
Учебный предмет «Основы духовно-нравственной культуры и светской этики» в объеме 1 часа в неделю изучен в 4 классе.

Внеурочная деятельность в соответствии с требованиями ФГОС ООО организуется по основным направлениям развития личности (духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное).
Содержание занятий формируется с учетом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и осуществляется посредством различных форм организации, отличных от урочной системы обучения: экскурсий, кружков, секций, круглых столов, конференций, диспутов, школьного научного общества, олимпиад, конкурсов, соревнований, поисковых и научных исследований, общественно полезных практик.

В МКОУ СШ № 10  при организации внеурочной деятельности  используется оптимизационная модель. Модель внеурочной деятельности на основе оптимизации всех внутренних ресурсов образовательного учреждения предполагает, что в ее реализации принимают участие все педагогические работники данного учреждения (учителя,  классный руководитель, социальный педагог, педагог-психолог,  другие).
В этом случае  координирующую роль выполняет  как  классный руководитель, который в соответствии со своими функциями и задачами взаимодействует с педагогическими работниками, а также учебно-вспомогательным персоналом общеобразовательного учреждения; организует в классе образовательный процесс, оптимальный для развития положительного потенциала личности обучающихся в рамках деятельности общешкольного коллектива; организует систему отношений через разнообразные формы воспитывающей деятельности коллектива класса, в том числе через органы самоуправления; организует социально значимую, творческую деятельность обучающихся.
Наряду с оптимизационной моделью в школе  реализуются элементы  модели дополнительного образования (на основе муниципальной системы дополнительного образования детей). Часть учащихся школы  осваивают образовательные программы муниципальных учреждений дополнительного образования детей, а также учреждений культуры и спорта. Классный руководитель ведёт учёт внеурочной занятости учащихся, организованной вне образовательного учреждения.
