ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
 к учебному плану 10-11 классов МКОУ «СШ № 10»
на 2019-2020 учебный год

Учебный  план 10-11 классов МКОУ «Средняя школа № 10 городского округа город Михайловка Волгоградской области» разработан в соответствии с нормативно-правовыми документами:
- Закон Российской Федерации от 29.12.2012г. № 273 «Об образовании»;
- Типовое положение об общеобразовательном учреждении, утвержденное Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2001 № 196;
- приказ Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 №1089 "Об утверждении Федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования"; 
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2010 №889 "О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N1312 "Об утверждении Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования";
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 03.06.2011 №1994 "О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. N1312";
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.01.2012 № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 05.03.2004 № 1089
- приказ Министерства образования и науки Волгоградской области от 03.07.2012 «О внесении изменений в приказ Комитета по образованию и науке Администрации Волгоградской области от 09.08.2011 № 1039 «Об утверждении примерных учебных планов образовательных учреждений Волгоградской области, реализующих основные образовательные программы общего образования»;
- Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях 2.4.2.2821-10, утвержденные  Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации  от 29.12.2010  № 189.

Учебный план определяет:
- перечень учебных предметов федерального компонента государственного стандарта общего образования и регионального компонента, обязательных к изучению всеми обучающимися образовательных учреждений, реализующих основную образовательную программу общего образования;
- минимальный  объем годовой учебной нагрузки обучающихся по всем классам,
- предельно допустимую годовую аудиторную учебную нагрузку обучающихся по всем классам.
Структура учебного плана МКОУ «Средняя школа № 10 городского округа город Михайловка Волгоградской области» состоит из двух разделов:
· Инвариантная часть;
· Компонент образовательного учреждения.
Инвариантная часть учебного плана МКОУ «Средняя школа № 10 городского округа город Михайловка Волгоградской области» предусматривает реализацию учебных программ, обеспечивающих выполнение федерального компонента государственного стандарта общего образования и регионального компонента в полном объеме,  и является обязательной для изучения каждым обучающимся.
Учебные предметы Инвариантной части учебного плана изучаются на базовом уровне.
  
                    
Среднее (полное) общее образование
Вариативная часть учебного плана распределена в 10, 11 классах на введение дополнительных учебных предметов, не дублирующихся с предметами Федерального компонента государственного стандарта на реализацию программ повышенного уровня по учебным предметам инвариантной части учебного плана: 
 «Подготовка к ЕГЭ по русскому языку. Комплексное повторение» - 68 часов;
«Комплексный анализ текста» - 34 часа;
 «Систематизация знаний по русскому языку в рамках подготовки к ЕГЭ» - 34 часа;
«Углубленное изучение отдельных тем по алгебре» - 102 часа
 «Подготовка к ЕГЭ по математике» - 34 часа
«Основы программирования» - 17 часов;
 «Человек и общество» - 68 часов;
«Малый биологический университет» - 34 часа;
 «За страницами учебника химии» - 68 часов
«Природа Волгоградской области» - 34 часа
«Методы решения текстовых задач по физике» - 17 часов.

Для реализации базисного федерального и школьного компонентов учебного плана в 2019-2020 учебном году школа обеспечена педагогическими кадрами соответствующей квалификации, учебными программами, учебниками, методическими рекомендациями, дидактическими материалами,  контрольными заданиями, необходимым оборудованием по всем компонентам.
[bookmark: _GoBack]   	Государственное финансирование учебного плана общеобразовательного учреждения осуществляется исходя из максимального годового объема учебной нагрузки по классам. 
